



ТОРГОВО-ПРОМЫШЛЕННАЯ ПАЛАТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

КОМИТЕТ ПО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВУ В СФЕРЕ
ЖИЛИЩНОГО И КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА

109012, Москва, ул. Ильинка, д.6, <http://www.tpprf.ru>, тел.: (495) 620-02-30, факс: (495) 620-01-66

№ 366/0237

« 20 » 10 20 14 года

**Первому заместителю Председателя
Комитета Государственной Думы
по экологии и охране окружающей среды**

Н.С.Валуеву

Уважаемый Николай Сергеевич!

Ситуация с ростом количества несанкционированных свалок, особенно твёрдых коммунальных отходов, сложившаяся в Российской Федерации в период отсутствия регулирования отдельных видов деятельности по обращению с отходами, привела к принятию в 2014 году законодательного акта о расширении области лицензирования видов деятельности по обращению с отходами производства и потребления I-IV классов опасности.

К сожалению, по прошествии трёх лет приходится констатировать, что расширение области лицензирования явилось, возможно, необходимой, но явно недостаточной мерой в борьбе с несанкционированными свалками, вследствие чего на сегодняшний день ситуация близка к чрезвычайной.

Так, по заявлению Министра природных ресурсов и экологии С.Е.Донского, количество несанкционированных свалок уже более чем в 20 раз превышает количество легальных объектов размещения отходов (интервью «Российской Газете» 28.09.2016). С учётом того, что в Государственный реестр объектов размещения отходов (ГРОРО) на сегодня внесено 4645 объектов, количество несанкционированных свалок на территории Российской Федерации уже приближается к 100 тысячам.

Федеральной службе по надзору в сфере природопользования в силу объективных причин, связанных с оптимизацией расходов бюджетных средств и отсутствием необходимых материальных, финансовых и кадровых ресурсов, практически невозможно обеспечить эффективный контроль деятельности ещё порядка 80-90 тысяч участников рынка, осуществляющих виды деятельности по обращению с отходами, включённые в область лицензирования в 2014 году. Государству в одиночку, без поддержки бизнес-сообщества, не справится с этой проблемой.

Таким образом, существует объективная необходимость диверсификации инструментов государственной надзорной политики, а именно консолидации усилий ключевого надзорного органа - Росприроднадзора и предпринимателей, легально работающих на рынке обращения с отходами, наиболее эффективной формой самостоятельной и инициативной деятельности которых является саморегулирование.

В связи с вышеизложенным, разрешите выразить Вам признательность за проявленную законотворческую инициативу по внесению поправок в Федеральный закон №89-ФЗ «Об отходах производства и потребления», устанавливающих статус саморегулируемых организаций в области обращения с отходами и их основные функции. Предложенные Вами поправки получили активную поддержку среди предпринимателей, работающих в сфере ЖКХ и обращения с отходами, так как саморегулирование – это гарантия развития справедливой, эффективной и конкурентной рыночной системы в области обращения с отходами, а также правовой защиты законных интересов предпринимателей от административного давления и коррупции.

Комитет ТПП РФ по предпринимательству в сфере жилищного и коммунального хозяйства выражает уверенность в том, что законотворческая деятельность по совершенствованию законодательства об отходах, направленная на использование государством потенциала института саморегулирования в решении задач обеспечения экологической безопасности Российской Федерации, в первую очередь, по сокращению количества несанкционированных свалок твёрдых коммунальных отходов, получит дальнейшее развитие.

Председатель Комитета,
Член Совета ТПП РФ



А.В.Широков